1. (单选题)政府为了扶持农业，对农产品实行支持价格。但政府为了维持这个高于均衡价格的支持价格，就必须【收购过剩的农产品】 
2. (单选题)已知某种商品的需求是富有弹性的，在其他条件不变的情况下，卖者要想获得更多的收益，应该【降价】 
3. (单选题)下列哪种说法是正确的【如果某种商品(比如啤酒)的消费量一直增加，边际效用可能为负数】 
4. (单选题)病人对药品(不包括滋补品)的需求的价格弹性【<1】 
5. (单选题)无论什么人只有没有工作都属于失业人口。【错误】 
6. (单选题)政府为了扶持农业，对农产品实行支持价格。但政府为了维持这个高于均衡价格的支持价格，就必须【收购过剩的农产品】 
[bookmark: _Hlk169549510]7. (单选题)假设某商品的需求曲线D=3-9P，市场上该商品的均衡价格为4，那么需求曲线变为D=5-9F后，均衡的价格将【大于或等于4】 
8. (单选题)重商主义的代表人物【安德孟克列钦】 
9. (单选题)超额利润中属于剥削的是【由垄断带来的】 
10. (单选题)如果当消费某种商品的边际效用为零时，则这时消费该商品所得到总效用【达到最大】 
11. (单选题)利率越高，人们对货币的需求越多。【错误】 
12. (单选题)需求增加，供给减少，均衡价格会【上升】 
13. (单选题)当出租车租金上涨后，对公共汽车服务的【需求量增加】 
14. (单选题)IS曲线描述【投资等于储蓄时，国民收入与利息率的关系】 
15. (单选题)均衡价格随着【需求的增加与供给的减少而上升】 
16. (单选题)钻石比水贵，错误的解释是【钻石比水重要，所以单价高】 
17. (单选题)当羽毛球拍的价格下降时，对羽毛球的需求量将【增加】 
18. (单选题)总效用曲线达到顶点时边际效用为零。【正确】 
19. (单选题)政府为了扶持农业，对农产品实行支持价格。但政府为了维持这个高于均衡价格的支持价格，就必须收购过剩的农产品。【正确】 
20. (单选题)作为经济学的两个组成部分，微观经济学与宏观经济学是相互补充的。 【正确】
21. (单选题)总效用曲线达到顶点时【边际效用为零】 
22. (单选题)扩张的政策是政府减税同时增加政府支出。【正确】 
23. (单选题)消费3个面包，属于边际效用范畴的是【消费第三个面包的满足程度】 
24. (单选题)经济增长主要是由资本增加、劳动力增加和技术进步引起的。【正确】 
25. (单选题)“看不见的手”描述的通常是【市场】 
26. (单选题)因为资源是稀缺的，所以产量是既定的，永远无法增加。【错误】 
27. (单选题)供给曲线为通过原点的45度线，则供给价格弹性为【等于1】 
28. (单选题)在市场经济中，减少汽油消费量的最好办法是【提高汽油的价格】 
29. (单选题)在下列四种商品中，可以通过提价增加总收益的商品是【大米】 
30. (单选题)一定条件下，储蓄过多不利于经济增长。【正确】 
31. (单选题)消费者剩余是指消费者从商品的消费中得到的【满足程度超过他实际支出的价格部分】 
32. (单选题)微观经济学要解决的问题是【资源配置】 
33. (单选题)“看不见的手”描述的通常是【市场】 
34. (单选题)钻石比水贵，错误的解释是【钻石比水重要，所以单价高】 
35. (单选题)银行提高准备金率将引起货币供给减少。【正确】 
36. (单选题)当手机话费大幅下降时，手机销售量将【增加】 
37. (单选题)当其他生产要素不变，而一种生产要素增加时【总产量先增加后减少】 
38. (单选题)其他条件不变，牛奶价格下降将导致牛奶的【需求量增加】 
39. (单选题)消费者预期某商品价格要上升，将导致该商品即期【需求增加】 
40. (单选题)消费3个面包，属于边际效用范畴的是消费第三个面包的满足程度。【正确】
41. (单选题)政府规定房地产的最高价格会导致【房地产紧缺】 
42. (单选题)紧缩的政策政策是政府减税同时增加政府支出。【错误】 
43. (单选题)下列描述不对的是【生产要素的分布是均匀的】 
44. (单选题)资源的稀缺性是指【相对于人们无穷的欲望而言，资源总是不足的】 
45. (单选题)微观经济学的中心问题【价格或供求问题】 
46. (单选题)若某商品价格上升2%，其需求量下降10%，则该商品的需求价格弹性是【富有弹性的】 
47. (单选题)均衡价格随着需求的增加与供给的减少而上升。【正确】 
48. (单选题)只要有人类社会，就会存在稀缺性。【正确】 
49. (单选题)当汽油的价格上升时，对小汽车的需求量将【减少】 
50. (单选题)消费选择的明智做法是【B和C】 
51. (单选题)按照需求定理，需求曲线是一条【向右下方倾斜的曲线】 
52. (单选题)当羽毛球拍的价格下降时，对羽毛球的需求量将【增加】 
53. (单选题)经济周期虽然难以避免，但是政府可能使它不至于过于剧烈。【正确】 
54. (单选题)当总产量达到最大时【边际产量为零】 
55. (单选题)最高限价的运用会导致【商品短缺】 
56. (单选题)微观经济学要解决的问题是【资源配置】 
57. (单选题)利润最大化的原则是【边际成本等于边际收益】  
58. (单选题)资源的稀缺性是指相对于人们无穷的欲望而言，资源总是不足的。 【正确】
59. (单选题)对今天的西方经济学思想产生最深远影响的经济学家【亚当斯密和凯恩斯】 
60. (单选题)我们通常讲的薄利多销、主要是针对【富有弹性】商品 
61. (单选题)资源的稀缺性是指【相对于人们无穷的欲望而言，资源总是不足的】 
62. (单选题)需求管理包括财政政策和货币政策。【正确】 
63. (单选题)“看不见的手”描述的通常是市场。【正确】 
64. (单选题)边际效用递减规律的例外情况是【毒品】 
65. (单选题)消费3个面包，属于边际效用范畴的是【消费第三个面包的满足程度】 
66. (单选题)政府规定房地产的最高价格会导致【房地产紧缺】  
67. (单选题)供给曲线是表示【供给量与价格之间的关系】 
68. (单选题)比较下列四种商品中哪一种商品需求的价格弹性最大【点心】 
69. (单选题)均衡价格是【供给与需求相等时的价格】 
70. (单选题)不属于古典经济学代表人物的是【约翰·海尔助】 
71. (单选题)通货膨胀对债权人有利。【错误】 
72. (单选题)均衡价格随着【需求的增加与供给的减少而上升】 
73. (单选题)整个需求曲线向右上方移动，表明【需求增加】 
74. (单选题)消费者预期某物品价格要上升，则对该物品当前需求会【增加】 
75. (单选题)在下列四种商品中，可以通过提价增加总收益的商品是【大米】 
76. (单选题)某商品的消费量随着消费者的收入的增加而减少，则该商品是【低档品】 
77. (单选题)长期看，储蓄有利于经济增长。【正确】 
78. (单选题)当汽油的价格上升时，对小汽车的需求量将【减少】 
79. (单选题)在市场经济中，减少汽油消费量的最好办法是【提高汽油的价格】 
80. (单选题)实证经济学要解决“应该是什么”的问题，规范经济学要解决“是什么”的问题。【错误】 
81. (单选题)生产可能性曲线以内的任何一点表示【资源没有得到充分利用】 
82. (单选题)通货紧缩对债权人有利。【正确】 
83. (单选题)总效用与边际效用的关系是【A、B、C都不对】  
84. (单选题)下列哪种情况是可能的边际效用【面包的消费量从一个增加到两个，满足程度从5个效用单位增加到8个效用单位，即增加了3个效用单位。】  
85. (单选题)货币政策比财政政策更好控制。【错误】 
86. (单选题)不属于古典经疥字代表人物的是【马尔萨斯】 
87. (单选题)需求减少，供给减少，均衡价格会【不确定】 
88. (单选题)如果当消费某种商品的边际效用为零时，则这时消费该商品所得到总效用【达到最大】 
89. (单选题)以下最容易出现垄断的是【航天市场】 
90. (单选题)每个人做自己最擅长的事，就是劳动力的最优配置。【正确】 
91. (单选题)作为经济学的两个组成部分，微观经济学与宏观经济学是【相互补充的】 
92. (单选题)政府规定房地产的最高价格不会导致房地产紧缺。 【错误】
93. (单选题)IS曲线描述【投资等于储蓄时，国民收入与利息率的关系】 
94. (单选题)当咖啡的价格急剧上升时，对茶叶的需求量将【增加】 
95. (单选题)某商品的消费量随着消费者的收入的增加而减少，则该商品是【低档品】 
96. (单选题)通货膨胀是指物价普遍而持续的上涨。【正确】 
97. (单选题)均衡价格是【供给与需求相等时的价格】 
98. (单选题)供给曲线为通过原点的45度线，则供给价格弹性为【等于1】 
99. (单选题)已知某种商品的需求是富有弹性的，在其他条件不变的情况下，卖者要想获得更多的收益，应该【降价】 
100. (单选题)作为经济学的两个组成部分，微观经济学与宏观经济学是【相互补充的】 
101. (单选题)随着工资水平的提高【先增加，后减少】 
102. (单选题)需求增加，供给减少，均衡价格会【上升】 
103. (单选题)消费者剩余是指消费者从商品的消费中得到的【满足程度超过他实际支出的价格部分】 
104. (单选题)生产可能性曲线以内的任何一点表示【资源没有得到充分利用】 
105. (单选题)病人对药品(不包括滋补品)的需求的价格弹性【<1】 
106. (单选题)政府规定房地产的最高价格会导致房地产紧缺。 【正确】
107. (单选题)若价格从3元降到2元，需求量从8个单位增加到10个单位，这时卖方的总收益【减少】 
108. (单选题)当出租车租金上涨后，对公共汽车服务的【需求量增加】 
109. (单选题)你逐渐消费某种商品的过程中【总效用在增加，边际效用在减少】 
110. (单选题)利润最大化的原则是【边际成本等于边际收益】 
111. (单选题)当企业利润达到最大时必然有【边际成本等于边际收益】 
112. (单选题)宏观经济学的中心理论是【国民收入决定理论】 
113. (单选题)下列哪种说法是正确的【如果某种商品(比如啤酒)的消费量一直增加，边际效用可能为负数】 
114. (单选题)在家庭收入为年均8000元的情况下，能作为需求的是【购买价格为2500元左右的彩电一台】 
115. (单选题)重商主义的代表人物【安德孟克列钦】 
116. (单选题)经济长期增长的原因是技术进步。【正确】 
117. (单选题)当人口和资本不变，经济增长主要是由技术进步引起的。【正确】 
118. (单选题)按照需求定理，需求曲线是一条【向右下方倾斜的曲线】 
119. (单选题)总效用曲线达到顶点时【边际效用为零】 
120. (单选题)假设某商品的需求曲线D=3-9P，市场上该商品的均衡价格为4，那么需求曲线变为D=5-9F后，均衡的价格将【大于或等于4】 
121. (单选题)其他条件不变，牛奶价格下降将导致牛奶的【需求量增加】 
122. (单选题)失业总是存在的。【正确】 
123. (单选题)若某商品价格上升2%，其需求量下降10%，则该商品的需求价格弹性是【富有弹性的】 
124. (单选题)边际效用递减规律的例外情况是【毒品】 
125. (单选题)比较下列四种商品中哪一种商品需求的价格弹性最小【食盐】 
126. (单选题)对今天的西方经济学思想产生最深远影响的经济学家【亚当斯密和凯恩斯】 
127. (单选题)由于稀缺性总是存在，所以才会有经济学。【正确】 
128. (单选题)所有没有工作的人的总数就是失业人口。【错误】 
129. (单选题)宏观经济学的基本假设是【市场失灵】 
130. (单选题)重商主义的代表人物安德孟克列钦。【正确】 
131. (单选题)以下最接近完全竞争市场的是【农产品市场】 
132. (单选题)中央银行发行国库券引起货币供给减少。【正确】 
133. (单选题)以下最接近完全竞争市场的是【农产品市场】 
134. (单选题)整个需求曲线向右上方移动，表明【需求增加】 
135. (单选题)下列项目中可称为可变成本的是【原材料费用】 
136. (单选题)假设只有两种商品可供消费，如果你的预算一定，你怎样选择两种商品的数量来使得你的效用最大【使每种商品的边际效用除以价格相等】 
137. (单选题)在同一条曲线上，价格与需求量的组合从A点移动到B点是【需求量的变动】 
138. (单选题)在家庭收入为年均8000元的情况下，能作为需求的是【购买价格为2500元左右的彩电一台】 
139. (单选题)微观经济学解决的中心问题是【资源配置】 
140. (单选题)宏观经济学的中心理论是【国民收入决定理论】  
141. (单选题)宏观经济学的基本假设是【市场失灵】 
142. (单选题)宏观经济学的基本假设是市场失灵。【正确】 
143. (单选题)总效用与边际效用的关系是【A、B、C都不对】 
144. (单选题)中央银行购买有价证券将引起货币供给减少。【错误】 
145. (单选题)我们通常讲的薄利多销、主要是针对【富有弹性】商品 
146. (单选题)微观经济学的中心问题【价格或供求问题】 
147. (单选题)消费者预期某物品价格要上升，则对该物品当前需求会【增加】 
148. (单选题)消费者预期某商品价格要上升，将导致该商品即期【需求增加】 
149. (单选题)边际消费倾向越大，乘数越大，一定增量的自发总需求导致的国民收入增加越多。【正确】 
150. (单选题)当总产量达到最大时【边际产量为零】
151. (单选题)不属于古典经疥字代表人物的是【马尔萨斯】 
152. (单选题)经济周期的中心的国民收入的波动。【正确】 
153. (单选题)当手机话费大幅下降时，手机销售量将【增加】 
154. (单选题)均衡价格是供给与需求相等时的价格。【正确】 
155. (单选题)需求减少，供给减少，均衡价格会【不确定】 
156. (单选题)超额利润中属于剥削的是【由垄断带来的】 
157. (单选题)在同一条曲线上，价格与需求量的组合从A点移动到B点是【需求量的变动】 
158. (单选题)在任何一个现实经济中【既存在资源稀缺，又存在资源浪费】 
159. (单选题)下列描述不对的是【生产要素的分布是均匀的】 
160. (单选题)已知产量为9单位时，总成本为95元，产量增加到10单位时，平均成本为10元，由此可知边际成本为【5元】 
161. (单选题)消费选择的明智做法是【B和C】 
162. (单选题)扩张的财政政策可能引起通货紧缩。【错误】 
163. (单选题)在下列四种商品中，可以采用“薄利多销”的方法通过降价来增加总收益的商品是【化妆品】 


二. 判断题（共 15 题）
1. (判断题)长期看，储蓄有利于经济增长。 【正确】
2. (判断题)边际消费倾向越大，乘数越大，一定增量的自发总需求导致的国民收入增加越多。 【正确】
3. (判断题)通货膨胀是指物价普遍而持续的上涨。 【正确】
4. (判断题)通货紧缩对债权人有利。 【正确】
5. (判断题)由于稀缺性总是存在，所以才会有经济学。 【正确】
6. (判断题)中央银行购买有价证券将引起货币供给减少。 【错误】
7. (判断题)狭义的国民收入指一国生产要素在一定时期内提供服务所获得的报酬的总和，即工资、利息、租金和利润的总和。 【正确】
8. (判断题)失业总是存在的。 【正确】
9. (判断题)扩张的政策是政府减税同时增加政府支出。【正确】 
10. (判断题)扩张的财政政策可能引起通货紧缩。 【错误】
11. (判断题)当人口和资本不变，经济增长主要是由技术进步引起的。 【正确】
12. (判断题)银行提高准备金率将引起货币供给减少。 【正确】
13. (判断题)每个人做自己最擅长的事，就是劳动力的最优配置。 【正确】
14. (判断题)经济长期增长的原因是技术进步。 【正确】
15. (判断题)经济周期虽然难以避免，但是政府可能使它不至于过于剧烈。 【正确】

三. 简答题（共 16 题）
1. (简答题)简述下什么是中央银行? 
各国的中央银行或类似于中央银行的金融管理机构，均处于金融体系的核心地位，担负管理商业银行、非银行金融机构以及金融市场的责任，并通过它们对整个国民经济发挥宏观调节作用。
2. (简答题)无论哪个行业，企业的规模都是越答越好。【错误】 
3. (简答题)高度集中的计划经济体制中弊端有哪些? 
(1)在所有制关系方面搞“一大二公”，单一化;(2)在经济运行机制方面，搞高度集中的计划经济，同时又把计划经济等同于指令性的计划，排斥市场、市场机制的调节作用;(3)在收入分配方面，搞“大锅饭”和平均主义;(4)严重的后果是束缚了社会生产力的发展。
4. (简答题)简述中国经济体制改革的理论依据。 
中国人民经过二十年的经济改革，在实践中逐步形成了邓小平建设有中国特色的社会主义经济理论,这一理论依据是我国进行经济体制改革的直接理论依据。
5. (简答题)简述需求定理，并举例说明需求定理的例外。 
需求定理:其他条件不变，需求量随着价格的增加而减少，需求定理的例外:炫耀性商品、劣质品、吉芬品(有一即可)，随着价格的增加需求量会增加。
6. (简答题)什么是生产要素的配置?它主要涉及哪些方面呢? 
是指经济社会如何使用这些资源生产人们所需要的产品或劳务，也就是人们常说的基本的资源配置问题。他们涉及到:1.生产成本—生产什么产品以及如何生产他们。2.如何生产—把这些生产要素以何种形式组合起来。3.为谁生产—生产出来的产品分配给谁。
7. (简答题)简述萨伊定律的主要内容。 
萨伊定律的核心思想是:“供给创造其自身的需求”。他认为循环流程可以自动地处于充分就业的均衡状态。包含三个要点:产品生产本身能创造自己的需求;由于市场自我调节作用，整个国民经济无生产过剩，只可能暂时存在于个别部门;货币仅是流通的媒介，商品买和卖不会脱节。
8. (简答题)什么情况下我们说利率与国民收入正相关?什么情况下我们说利率于民收入负相关? 
当考虑商品市场均衡时，利率越高投资越小，国民收入越小，利率与国民收入负相关。当考虑货币市场均衡时，国民收入越高，对货币的需求越多，利率越高，利率与国民收入正相关。
9. (简答题)简述经济学如何划分市场结构。 
完全竞争、垄断、垄断竞争、寡头垄断。四种市场结构中，完全竞争市场竞争最为充分，垄断市场不存在竞争，垄断竞争和寡头市场具有竞争但竞争又不充分。
10. (简答题)简述国民收入的思想。 
没有货币因素，投资I=储蓄S。实现国民经济均衡，必须使总需求=总供给，从需求方面看，国民收入一定时期内用于消费支出C与投资支出I的总和即总支出Y=C+I;从供给方面看国民收入是各个生产要素相应地得到的收入总和即总收入，而社会的总收入除了用于消费的部分外其余构成储蓄s,即Y=C+S。
11. (简答题)简述决定需求价格弹性的主要因素。 
1.替代品的数量和替代程度。一种商品的可替代品越多，该商品的需求的价格弹性也就越大。2.用于购买该商品的支出在总支出中占得比重。一种商品的花费占收入的比例越大，需求弹性就越大。3.时间，即相应于价格的变动人们调整需求量的时间。时间越长，需求弹性就越大。
12. (简答题)简述通货膨胀对社会造成的成本。 
这些成本主要包括: 1.菜单成本2.形成对收入的再分配3.不确定性增加4.使国际收支状况恶化5.对付通货膨胀的资源增加。
13. (简答题)简述汇率的短期决定的影响因素。 
进出口商品的供给与需求、国际间的投资和投资汇率的长期决定的影响因素:相对价格水平、关税和限额、对本国商品相对于外国商品的偏好以及生产率。
14. (简答题)如何运用汇率政策解决国际收支逆差问题? 
当一国发生国际收支逆差时，政府实行汇率贬值来改善国际收支，本币汇率下跌后，降低了本国产品相对于外国产品的价格，可以增强出口商品的国际竞争力并削弱进口商品的竞争力，增加国外用户对本国产品的需求，减少国内用户对国外产品的购买，从而改善该国的贸易收支;当一国长期存在国际收支顺差时,政府可以通过货汇率的升值来促使国际收支平衡。
15. (简答题)简述用需求和供给分析来说明政府的某项干预措施，如价格控制和税收政策方面。 
1、价格控制:政府制定是最低价格高于均衡价格，厂商增加生产，供给量增加，由于价格过高，而需求量减少，因而产品会出现过剩。政府制定最高价格低于均衡价格，使需求量增加大于供给量，产品出现短缺。2、税收政策:政府对商品征收间接税，生产者为了维持企业的利润，而提高商品的价格，把税收转嫁。税收的影响是提供价格，减少供给量。
16. (简答题)在哪些条件下，国民收入完全由总需求决定? 
潜在的国民收入不变，资源没有得到充分利用，价格不变，国民收入完全由总需求决定。

四. 名词解释（共 15 题）
1. (名词解释)规模不经济 
是指生产规模扩大时,长期平均成本递增。 
2. (名词解释)经济发展 
经济发展是指随着经济增长而同时出现的经济结构、社会结构、政治结构的变化，就发展中国家而言，经济发展意味着贫困、失业、收入不均等问题的改善。
3. (名词解释)等产量曲线 
在技术不变的条件下， 所有生产同一数量产品的劳动和资本投入的组合所构成的曲线。
4. (名词解释)菲利普斯曲线 
物价上升、失业率下降;物价下降、失业率上升。
5. (名词解释)厂商 
由消费者和生产(同一产品)的其他厂商构成。
6. (名词解释)生产要素 
是经济学中的一个基本范畴,包括人的因素、物质因素及其组合。
7. (名词解释)纳什均衡 
每个厂商都认为自己的策略(定价)是最优的，并且也没有一个厂商愿意单独背离这个状态。
8. (名词解释)宏观经济学 
是经济学的另一个部分，又被称为大经济学，研究的是总体经济行为与总量经济关系，要对经济运行的整体，包括社会的总产量、总收入、价格总水平和就业量等进行分析。
9. (名词解释)劳动 
人类生产过程中提供的体力和智力的总和。
10. (名词解释)规模经济 
是指厂商的生产的随着其生产规模的扩大，从而产量增加，每个单位产出的成本逐渐下降的特征。
11. (名词解释)需求的价格弹性 
简称为需求弹性或价格弹性，表示在一定时期内，一种商品的需求量的相对变动对于该商品的价格的相对变动的反应程度。
12. (名词解释)流量 
指在一定时期内某种经济变量变动的数值，如国民生产总值、国民收入、存量是指某一经济量在某一时间点上的数值。
13. (名词解释)均衡价格 
是指使需求量等于供给量的价格。
14. (名词解释)生产函数 
一个生产过程中投入与产出之间的技术关系，是表示一定时期内在技术水平不变的情况下，生产所使用的各种生产要素的数量与他们所能生产的最大产量之间的关系。
15. (名词解释)供给的价格弹性 
简称为供给弹性，定义为:商品的供给量变动率与价格变动率之比。


五. 论述题（共 6 题）
1. (论述题)试述简单的国民收入决定条件并予推导。 
假设经济是二个产品经济，没有货币因素。在这样一个简单的经济中，简单的国民收入决定条件可以表示为，投资等于储蓄:即J=S。投资于储蓄的相等使国民收入保持均衡状态，整个经济体系总的供求相等的重要条件，正是储蓄和投资的相互作用决定收入的均衡水平。实现一国国民经济的均衡，必须使总需求等于总供给。从需求方面看，一国国民收入是一定时期内用于消费支出C与投资支出I的总和，亦称总支出，即y=C+I;从供给方面看，一国国民收入是各个生产要素相应的得到的收入总和，亦称总收入，而社会的收入中除了用于消费的部分收入外，剩余的构成储蓄S，即y=C+S。于是，经济处于均衡的条件是C+I=C+S， 即投资(I)=储蓄(S)。当投资等于储蓄时。投资加上消费的数量等于储蓄加上消费的数量。总之，只要投资与储蓄相等，从市场上总的供求相等，国民收入才处于均衡状态，从而决定均衡的国民收入。
2. (论述题)试述政府改善产业结构政策的基本原则及其方法。 
政府对产业结构政策的基本原则是通过对产业结构的管制和调整促进竞争，鼓励产业的发展。方法主要有以下几类:(1)反垄断。政府通过设立专门的部门依据专门的法律对企业的可能的规模发展进行控制。对可能导致垄断的行为或其他不正当的行为进行管制。(2)发展资本市场。一方面在资本市场上企业的行为更加公开化，更加规范;另一方面在资本市场上对公司控制权的竞争可以把竞争机制引入到大公司身上。(3)企业改组。政府还可以对一些生产型的组织尽心改组，毅力与效率的提高。这种方式主要针对一些国有企业或垄断组织，这也是我国目前国有企业改革中的--些做法。政府对产业组织结构的管制是一个十分具体、细致和系统的工作。在政府的产业结构的政策中，体现了政府对经济决策分配的考虑，体现了政府对自由和管制的权衡。
3. (论述题)试述在混合经济中政府如何对经济进行调节。 
(1)通过税收、补贴或直接控制价格来调控商品和投入的相对价格;(2)通过收入税、福利支出或直接控制工资、利润、房租等来调节相对收入;(3)通过法律、直接提供产品和服务(如教育和国防)、税收、补贴或国有化调控生产和消费的类型;(4)通过使用税收和政府开支、控制银行借贷和利息、直接控制价格收入、汇率来调控失业、通货膨胀、经济增长和支出赤字的平衡的宏观经济问题。总之，在混合经济中，通过市场机制的自发作用，经济社会解决生产什么和生产多少，如何生产的基本问题，而在市场机制出现错误时，则通过政府干预以促进资源使用的效率，增进社会平等和维持经济稳定和增长。
4. (论述题)试述当国民收入循环流程处于非均衡状态时，经济将如何调整以达到均衡。 
当注入不等于漏出时，这个收入循环流程处于不均衡状态，国民收入将不断变动试经济达到均衡状态，即注入等于漏出。当注入大于漏出时，国民收入将会增加，从而增加家庭的收入，这既会是家庭增加对企业产品和劳务的消费支出，同时也会增加家庭的储蓄，增加家庭缴纳的税收，进口更多的国外产品和劳务，也即增加了漏出。这个过程将一直持续到漏出增加到与注入相等为止。此时，国民收入不再变化，经济达到均衡状态。当漏出大于注入时，国民收入将减少，从而减少家庭的收入。这既会使家庭减少对企业产品和劳务的消费支出，同时也会减少家庭的储蓄，减少家庭缴纳的税收，减少进口，这些都使漏出减少。这个过程将一直持续到漏出减少到与注入相等为止。此时，国民收入达到均衡。总之，只有当注入等于漏出时，国民收入循环流程才能处于均衡，并保持不变。
5. (论述题)试述汇率的短期和长期决定问题。 
(1)从短期来看，一国的汇率由对该国货币兑换外币的需求和供给所决定。具体表现为:外国人购买本国商品，在本国投资以及利用本国货币进行投机会影响本国货币的需求，本国居民想购买外国产品向外国投资以及外汇投机影响本国货币供给。(2)从长期来看，汇率主要取决于商品在本国的价格与在外国的价格的对比关系。具体表现为:以一种商品为例，如果1单位商品在美国生产需要5美元，在中国生产需要50元人民币，则就这单位商品而言，美元与人民币的汇率为5:50即1美元兑换10元人民币。汇率则是所有进出口商品价格与外国价格的相应对比。在长期中，影响汇率的主要因素有:相对价格水平、关税和限制，对本国商品相对于外国商品的偏好及生产率。
6. (论述题)试述完全竞争市场的优点和局限性。 
完全竞争市场的优点:(1)在完全竞争的均衡中，价格等于边际成本，在经济学中这被认为是资源配置的最优状态。(2)在完全竞争的长期均衡中，市场价格均衡于长期成本曲线的最低点。这不仅表明厂商是以最低的生产成本生产，而且消费者也以最低的的价格购买，消费者获得了最大的福利或实惠。(3)竞争迫使厂商提高效率，如果厂商的效率低(从而成本高)，它最终会在竞争中被挤出市场或行业。(4)由于在理论上所有厂商生产的产品是无差异的。因此，可以节约资源在广告上的投入。完全竞争市场的局限性:(1)完全竞争市场中的，厂商即使为了获得暂时的超额利润愿意发展新技术，他们也可能不能负担必要的研究和开发。(2)完全竞争市场的厂商生产同类产品是无差异的，这对于消费者可能过于单调。
